

மின்சார நிலைக் கட்டணம், பீக்-ஹவர் கட்டணத்தை ரத்து செய்ய வலியுறுத்தி

தமிழகம் முழுவதும் குறு, சிறு, நடுத்தர தொழில் நிறுவனங்கள் வேலைநிறுத்தம்

● ரூ.7,000 கோடி உற்பத்தி இழப்பு; அமைச்சர் இன்று பேச்சுவார்த்தை

● சென்னை

மின்சார நிலைக் கட்டணம், பீக்-ஹவர் கட்டணத்தை ரத்து செய்தல் உள்ளிட்ட கோரிக்கைகளை வலியுறுத்தி தமிழகம் முழுவதும் குறு, சிறு, நடுத்தர தொழில் நிறுவனங்கள் நேற்று வேலைநிறுத்த போராட்டத்தில் ஈடுபட்டன. இதனால், ரூ.7,000 கோடி அளவுக்கு உற்பத்தி இழப்பு ஏற்பட்டுள்ளது. இந்த நிலையில், முதல்வரின் அறிவுறுத்தலை தொடர்ந்து இடபிரச்சினைக்கு தீர்வு காணும் வகையில், குறு, சிறு, நடுத்தர தொழில் நிறுவனங்களுடன் இன்று அமைச்சர் தா.மொ.அன்பரசன் பேச்சுவார்த்தை நடத்துகிறார்.

தமிழக அரசு கடந்த ஆண்டு செப்.10-ம் தேதி மின்கட்டணத்தை உயர்த்தியது. இதில், குறு, சிறு, நடுத்தர தொழில் (எம்எஸ்எம்இ) நிறுவனங்களுக்கு நிலைக் கட்டணம் ரூ.550 ஆக இருப்பது உயர்த்தப்பட்டது. அதேபோல, பீக் ஹவர் கட்டணமும் 25 சதவீதம் உயர்த்தப்பட்டது.

தமிழகம் முழுவதும் 20 லட்சத்துக்கும் மேற்பட்ட எம்எஸ்எம்இ நிறுவனங்கள் உள்ள நிலையில், இந்த கட்டண உயர்வால் தாங்கள் பெருமளவில் பாதிக்கப்படுவதாகவும், உயர்த்தப்பட்ட மின்கட்டணத்தை குறைக்க வேண்டும் என்றும் இந்த நிறுவனங்கள் சார்பில் தமிழக அரசுக்கு தொடர்ந்து கோரிக்கை வைக்கப்பட்டது.

ஆனால், இந்த கோரிக்கைகளை நிறைவேற்ற தமிழக அரசு எந்த நடவடிக்கையும் எடுக்காததால், உயர்த்தப்பட்ட மின்கட்டணத்தை குறைக்க கோரி தமிழகம் முழுவதும் செப்.25-ம் தேதி (நேற்று) ஒரு நாள் வேலைநிறுத்த போராட்டத்தில் ஈடுபட்டபோவதாக எம்எஸ்எம்இ நிறுவனங்கள் அறிவித்தன.



↑ மின்கட்டண உயர்வை குறைக்க வலியுறுத்தி கோவையில் நேற்று கதவடைப்பு போராட்டம் நடந்தது. பாப்பநாயக்கன்பாளையம் பகுதியில் செயல்படும் தொழில் நிறுவனத்தில் உற்பத்தி நிறுத்தம் செய்யப்பட்டதால் தொழிலாளர்கள் இன்றி வெறிச்சோடி காணப்பட்டது. படம்: ஜெ.மனோகர்

இதையடுத்து, முதல்வர் ஸ்டாலின் சிறு தொழில் நிறுவனங்களுக்கான மின்கட்டண முறைகளை மாற்றியமைத்து சமீபத்தில் உத்தரவிட்டார்.

ஆனால், இதிலும் தங்கள் கோரிக்கை நிறைவேற்றப்படவில்லை என்று கூறி, எம்எஸ்எம்இ நிறுவனங்கள் திட்டமிட்டபடி தமிழகம் முழுவதும் நேற்று வேலை நிறுத்த போராட்டத்தில் ஈடுபட்டன. இதனால், உற்பத்தி கடுமையாக பாதிக்கப்பட்டது.

சென்னை கிண்டியில் தமிழ்நாடு தொழில் துறை மின்சாரக் கோரிக்கை மாவட்ட சிறு, குறு தொழில் சங்க ஒருங்கிணைப்பாளர் கே.சந்திரகுமார் கூறியதாவது:

தொழில் துறையில் தமிழகம் முன்னோடி மாநிலமாக திகழ்கிறது. நாட்டின் தொழில் வளர்ச்சியை அடுத்ததளத்துக்கு கொண்டு செல்வதில் எம்எஸ்எம்இ நிறுவனங்கள் முன்னிலை வகிக்கின்றன.

இந்த நிலையில், மின்கட்டண உயர்வால் இந்த நிறுவனங்கள் கரும் பாதிப்பை சந்தித்து வருகின்றன. இதுகுறித்து, அரசிடம் பல முறை முறையிட்டும் தீர்வு கிடைக்கவில்லை. மேலும், அடிக்கடி உயர்த்தப்படும் மின்கட்டண உயர்வால் சிறு, குறு தொழில் நிறுவனங்கள் மூடப்படும் அபாயத்தில் உள்ளன.

குறிப்பாக, தமிழ்நாடு மின்வாரியம் உயர்த்தியுள்ள 430 சதவீத நிலைக் கட்டணத்தை திரும்ப பெற வேண்டும். பீக்-ஹவர் கட்டணம் 25 சதவீதத்தில் இருந்து 15 சதவீதமாக குறைக்கப்பட்டுள்ளது. எனினும் இது பெரும் கமையாக இருப்பதால், இதை முழுமையாக ரத்து செய்ய வேண்டும்.

சோலார் மேற்கரை ரெட் லொர்க் கட்டணத்தை ரத்து செய்ய வேண்டும். 12 கிலோவாட் வரை மின்சார இணைப்பு பெற்றுள்ள எம்எஸ்எம்இ நிறுவனங்கள்

களுக்கு 3-பி அட்டவணைக்கு பதிலாக 3-ஏ என்ற அட்டவணை மூலம் மாதம் தோறும் மின்கட்டணம் வசூலிக்க வேண்டும். இதன்மூலம் உற்பத்தி செலவு குறையும். வெவ்வேறு இணைப்புகளை 3-பி என்ற சிறப்பு அட்டவணையில் இருந்து 3-ஏ அட்டவணைக்கு மாற்ற வேண்டும்.

மேலும், பல்முனை ஆண்டு மின்கட்டண அட்டவணையை ரத்து செய்ய வேண்டும். 2 ஆண்டுகளுக்கு மின்கட்டணத்தை உயர்த்த கூடாது என்பது உள்ளிட்ட கோரிக்கைகளை முன்வைத்து தமிழகம் முழுவதும் எம்எஸ்எம்இ நிறுவனங்கள் தற்போது (நேற்று) வேலை நிறுத்த போராட்டத்தில் ஈடுபட்டுள்ளன. இந்த வேலைநிறுத்த போராட்டம் காரணமாக தமிழகம் முழுவதும் ரூ.7,000 கோடி அளவுக்கு உற்பத்தி இழப்பு ஏற்பட்டுள்ளது.

இவ்வாறு அவர் கூறினார். இதேபோல, கோவை மாவட்டத்தில் நடைபெற்ற கதவடைப்பு போராட்டத்தால் 50 ஆயிரம் தொழில் நிறுவனங்கள் நேற்று மூடப்பட்டன. ரூ.1,000 கோடிக்கு மேல் உற்பத்தி இழப்பு ஏற்பட்டுள்ளதாக தொழில் துறையினர் தெரிவித்தனர். எம்எஸ்எம்இ நிறுவனங்கள் அதிகம் செயல்படும் கணபதி, சி.கோ, இடையாபாளையம் உள்ளிட்ட பகுதிகளில் தொழில் நிறுவனங்கள் மூடப்பட்டிருந்தன.

இதற்கிடையே, இடபிரச்சினைக்கு தீர்வு காணுமாறு குறு, சிறு, நடுத்தர தொழில் துறை அமைச்சர் தா.மொ.அன்பரசனிடம் முதல்வர் ஸ்டாலின் அறிவுறுத்தியுள்ளார். இதையடுத்து, எம்எஸ்எம்இ நிறுவன உரிமைப்பாளர்கள், பிரதிநிதிகளுடன் அமைச்சர் இன்று பேச்சுவார்த்தை நடத்துகிறார்.



எல்லைமீறும் ஊடகப் பிழைகள்

ச. கோபாலகிருஷ்ணன்

தொடர்புகள்: gopalsrinivasan@indiatamil.com

பிரபல நடிகர்-இசையமைப்பாளர் 15 வயது மகன் தற்கொலை செய்துகொண்டதை ஊடகங்கள் செய்திபாக்கிய விதம் பெரும் வசூல்தரும்போதெனவேயன்றாப்பினரீடும் ஏற்படுத்தியுள்ளது. தினந்தோறும் பிரபலமே அலர்களின் குடும்ப உறுப்பினரான காலமாகும் போது 24 மணி நேர செய்தித் தொலைக்காட்சி அலைவரிசைகள், யூடியூப் அலைவரிசைகள் உள்ளிட்ட காட்சி ஊடகங்கள் தங்க வீட்டு நிகழ்வு ஒவ்வொன்றையும் நொடிக்கு நொடி நேரமே செய்வது இது முதல் முறையல்ல! இறந்தவருக்கான கண்ணீர்நீரையும் அலருடைய குடும்பத்தின் அந்தரங்க உணர்வையும் தூசுமென மதித்துச் செயல்படுவதும் பரிதாபம், ஆனால், இந்த முறை உயிரிழந்தவர் ஒரு சிறுமி என்பதும் அவரது மரணம் ஒரு தற்கொலை என்பதும் இந்தப் பிரச்சினையின் தீவிரத்தை அங்கீகரித்து இருப்பினாலும், இதற்குப் பழம் பரிமாணப் பணையும் இளைந்துள்ளன.

கவலிப்படும் விதிமுறைகள்: இந்தச் சிறுமியின் இறப்பு செய்தியைத் தமிழின் சில முன்னணி செய்தி அலைவரிசைகள் வெளியிட்ட விதமே பல வகைகளில் பிரச்சினைக்குரியது. முதலில் இந்தச் செய்தியை வெளியிட்டவர்கள் இந்தச் சிறுமியின் பெயருக்குப் பதிலாக அவரது தங்கவயின் பெயரை அலருடைய பெயராகத் தவறாகக் குறிப்பிட்டுள்ளார்கள். இது செய்தி அலைவரிசை சில மணி நேரம் கழித்துதான் தெரியவந்தது. அனைவரையும் முந்திக்கொண்டு செய்திகளைத் தருவதற்கான அவசரத்தின் இறந்தவரின் பெயரைக் கூடச் சரிபார்த்து உறுதிப்படுத்திக்கொள்ளத் தவறியிருக்கிறார்கள். பதின்பருவத்தில் இயற்கையான இயற்கை அந்தப் பெண்ணுக்கு அடில் தன் பெயர் தவறுதலாக இடம்பெற்றது என்பது வாய்ப்பு ஏற்படுத்தியிருக்கும்?

சில முன்னணி ஊடகங்கள் இந்தத் தற்கொலையைச் செய்திபாக்கிய விதமும் பிரச்சினைக்குரியது. பிரபலங்களுக்கு நெருக்கமானவர்களின் மரணம் தொடர்பான செய்திகள் பெரிதும் தரும் கண வரம்பம் பயன்படுத்திக்கொள்ளும் முறையில், தற்கொலை தொடர்பான செய்தி வழங்குகின்ற விதிமுறைகள் அனைத்தும் காற்றில் பறக்கவிட்டன. 18 வயதுக்கு உட்பட்டவர் தற்கொலை செய்துகொண்டால் அவருடைய பெயர், ஒளிப்படம் உள்ளிட்ட இறந்தவரின் அடையாளப் பணைத் தெரிவிக்கக் கூடாது. தற்கொலைக்கான காரணத்தை ஊடகத்தின் அடிப்படையில் சொல்லக் கூடாது. தற்கொலைக் காரணத்தைக் கண்டறிக்கூடாது. இளைஞர்கள் - குழந்தைகள் தற்கொலை செய்து கொள்ளும் அந்த முன்னணி செய்திபாக்கி வெளியிடக் கூடாது என தற்கொலைகளைச் செய்திபாக்குவது தொடர்பாகப் பல விதிமுறைகள் இருக்கின்றன.

தற்கொலை செய்துகொள்ளும் மனிதனிடம் இருப்பவர்கள், தற்கொலை தொடர்பான செய்திகளால் அந்த முறையை நோக்கி உத்தட்டக் கூடாது என்பதற்கான காரணம் இதுபோன்ற விதிமுறைகள் வகுக்கப் பட்டிருக்கின்றன. அதனால் பதின்பருவத்தினர் தற்கொலை

களுக்குச் செய்திகளில் முக்கியத்துவம் அளிப்பது, அதே வயதில் இருக்கும் சிலரை அறியாமல் செய்தி தள்ளும் ஆபத்தையும் உணரக்கூடியது.

இறந்த பற்றி எல்லாம் துணிகூட அக்கறை இல்லாமல் தன் இந்தச் சிறுமியின் தற்கொலை தொடர்பான செய்திகள் அன்றையதன் முடிவையும் ஒளிப்படப்பட்டன. அவருடைய பெயர், ஒளிப்படம், குடும்பத்துடன் இருக்கும் ஒளிப்படம் ஆகியவை காண்பிக்கப்பட்டன. அவர் தற்கொலைக்கான காரணம் குறித்த புலன் விசாரணை மீளும் சில ஊடகங்கள் இறங்கின.

பொதுவாக, திரைப்படப் பிரபலங்களின் குடும்ப உறுப்பினர்கள் இறந்துவிட்டால் செயல்படுவதுபோல், அன்றைக்கு அந்தச் சிறுமியின் சடலம் மருத்துவ மனையிலிருந்து ஆய்வுகளில் எடுத்துவரப்படுவது தொடர்பி் இறங்கிக்கு எடுத்துச் செல்லப்படுவது வரை அனைத்துக்கும் சில அலைவரிசைகள் ஒளிப்படம், ஆனால், இந்த முறை வந்தவர்களைச் சூழத்தொன்றி, இறந்த சிறுமி பற்றிய கேள்விகளால் நிடுபர்கள் அவர்களைத் துளைத்தெடுத்தனர். அஞ்சலி சொல்கிறீயிட்டு கண்ணீருடன் வெளியே வந்த ஒரு ஆசிரியையையும் வழிநித்த செய்தித் தொலைக்காட்சி ஊடகச் சேர்வு, அவரின் விசாரணை நடத்துவதுபோல் கேள்விகளைக் கேட்டும் காணொளி சமூக ஊடகங்களில் பரவலாகப் பரிசீலாப்பட்டுக் கரும் கண்ணாற்றுக்கு உள்ளானது.

இந்தச் சிறுமி மறைவுக்குச் சில நாளைக்கு முன்பு நிகழ்ந்த நடிகர் மாரிமுத்துவின் மரணத்தின் போதும் ஊடகங்கள் நடத்தினார்கள். விதம் கவலைக்குரியதாகவே இருந்தது. மாரிமுத்து நடிகர் மரணத்திற்கு நேரத்தில் தொடர்பி் இங்குதான், மாரிமுத்துவுக்கு அஞ்சலி சொல்கிறீயிட்டு வெளியே வந்தபோது, "மாரிமுத்துவின் கதாத்திரத்தில் இயர் நடப்பா?" என்று ஒரு ஊடகர் கேட்டார். ஊடக விதிமுறைகள் மட்டுமல்ல, தங்க வீட்டில் கடைப்பிடிக்க வேண்டிய அடிப்படை நாகரிகத்தை மீறுவதற்குக் கூடச் சில ஊடகங்கள் தயங்குவதில்லை என்பதையே இதுபோன்ற நிகழ்வுகள் காண்பிக்கின்றன.

பேசு குறித்த கவலையின்மை: மாரிமுத்து மறைவுக்கு ஒரு சில நாளைக்கு முன்பு நடிகை நிம்பா வந்ததான மாறாடையால் இறந்துவிட்டதாகச் சமூக ஊடகங்களில் வெளியான வழிநிமின் அடிப்படையில், முன்னணித் தமிழ் செய்தித் தொலைக்காட்சி செய்தி வெளியிட்டது. அந்தச் சில நிமிடங்களுக்குள் வேறு சில செய்தித் தொலைக்காட்சிகளும் சில இணைய ஊடகங்களும் இந்தப் பேசுவான செய்தியை வெளியிட்டுவிட்டன. இது போலச் செய்தி என்பது சற்று நேரத்தில் உறுதி யாகிவிட்டது. ஒருவரின் மரணம் குறித்த செய்தியை உறுதிப்படுத்திக்கொள்வதற்கான எந்த வழிமுறை களையும் பேசுநாறாமல் தவறாகச் செய்தி வெளியிட்ட ஊடகங்கள், உண்மை தெரிந்தவுடன் அந்தத் தவறான செய்தியைக்கான இணைய இணைப்புகளையும் காணொளிகளையும் நீக்கிவிட்டன. தவறான செய்தி வெளியிட்டபத்தகான தயாங்கள் அழிக்கப்பட்டன.

ஆனால், தவறானவிலிருந்து பெரும்பாலானோர் யாம் கற்பதாகத் தெரியவில்லை. இந்த மாதத் தொடக்கத்தில் இயர் நிரிவினாட்டா ஏவுதளத்தைச் சேர்ந்த அறிவிப்பாளர் வளர்ந்த இறந்த செய்தியை அந்நிறுவனத்தைச் சேர்ந்த முன்னர் விடுதலையிடும்

திட்ட இயக்குநரமான வளர்ந்த இறந்துவிட்டதாகத் தவறாகச் சில அச்ச ஊடகங்களும் அவற்றின் இணைய தளங்களும் முதலில் வெளியிட்டுவிட்டன. செய்தியை முந்திக்கொடுக்கும் அவை நோக்கத்து சில அச்ச ஊடகங்களுக்குத் தொடர்ந்திடத்தகத் தெரிவித்து.

உயிரோடு இருக்கும் ஒருவரை இறந்ததாகக் கொள்ள ஒரு மாதத்துக்குள், இறந்த பெண்ணின் பெயரைத் தவறாகத் தெரிவித்த அவை நேரத்திற்குள் தவறான இறப்புச் செய்திகளை வெளியிடுவது, இறந்தவர் தொடர்பான தவறான தகவல்களைத் தருவது போன்ற ஏற்றைத் தவிர்ப்பதற்கான எந்த அடிப்படையிலும் நெரிமுறை கமே, அக்கறையோ பலரிடம் இல்லை. இத்தகைய தவறுகள் எல்லாவும் மோசமான தாக்கத்தை விளைவிக்கக் கூடியவை என்பது குறித்த புரிதலும் இல்லை.

நம்பிக்கை தரும் எதிர்வினைகள்: நடிகர்-இசையமைப் பாளரின் மகன் தொடர்பான ஊடகங்களின் செயல்பாட்டுக்கு எதிராகக் கருவையான விமர்சனமும் கண்டனங்களும் எழுந்தது கவனிக்கத்தக்கது. இறந்தவருக்கு முன்னணி யூடியூப் அலைவரிசை நிறுவனம் ஒன்று, இயர்மேல் பிரபலங்களின் தங்க வீட்டு நிகழ்வுகளை நாங்கள் செய்தியாக மட்டுமே என்ற அறிக்கையையும் இரங்கல் கூட்டங்கள், அஞ்சலி நிழ்ச்சிகளை மட்டுமே செய்தியாக வெளியிடுவோம் என்றும் அறிவித்துள்ளது.

தென்னிந்திய நடிகர் சங்கம் இந்த விஷயத்தில் ஊடகத்தினர் கயக்குப்பாடுகளை வகுத்துக்கொள்ள வேண்டும்! அரக இதைக் கண்காணிக்க வேண்டும் என்று அறிக்கை வெளியிட்டுள்ளது. தமிழ்த் திரைப்படத் தயாரிப்பாளர் சங்கம் ஊடகங்களின் செயல்பாட்டில் கண்டித்திருப்பினாலும், தங்க வீடுகளில் சம்பந்தப்பட்டவர்களின் அழகி இல்லமும் ஊடகங்கள் தவறான தகவல்களை வெளியிட்டுள்ளது. இது போன்ற எதிர்வினைகள் மாரிமுத்து நம்பிக்கையை விதைக்கின்றன; ஆனால், இது மட்டுமே போதாது.

அணுகுமுறை மாற்றம்: செய்திகளை உடனடியாகக் கொடுப்பதைவிட, சரியாகக் கொடுப்பதே தலையாய கவனம் என்பதை ஊடகத் துறையில் உள்ள அனைவரும் உணர வேண்டும். பிரபலங்கள் வீடுகளில் மரணம் நிகழும்போது இறந்தவர்களைப் பிரபலம் அவ்வது பிரபலத்தின் உறவினராகப் பார்க்காமல் மனிதராகப் பார்க்கும் இறந்தவருக்கு உரிய கண்ணிப்பத்துக்கும் உறவைப் பற்றிகொடுத்தவர்களின் துக்கத்துக்கும் மரியாதை அளிக்கும் மனிதனையே வளர்த்துக்கொள்ள வேண்டும். யக்களும் செய்திகளை நகர்வதிலும் பிறகு உயிரிழந்தவர்கள்வழியும் அவரால் காண்பிக்காமல் சரியான செய்திகளை மட்டுமே தரும் ஊடகங்களுக்கு முக்கியத் துவம் அளித்து, அவற்றை ஆதரிக்க வேண்டும். தவறு செய்யும் ஊடகர்களைக் கூட்டக்கூட சமூக ஊடகங்களில் வைப்பாடுவதைவிடச் செய்திகளை வழங்குவதையும் அவற்றை நகர்வதையும் செய்தி, ஊடகம் ஆயிவைவ தொடர்பான அணுகுமுறையை மாற்றிக்கொண்டால் மட்டுமே மாற்றங்களைக் காண முடியும்.

தற்கொலை எண்ணம் ஏற்பட்டால், அறிவிக்கும் விடுபட்ட சிங்களம். எண்ணத் தொடர்புகளைத் தவிர்த்து அச்சம் உடவி வன்: 104 (247) #நேர நேரம் நிறுவனத்தின் உடவி வன்: 044 2464 00 60

**நாடாளுமன்றத்திலும்
வறுப்புப் பேச்சு: முறையிலேயே
சீள்சப்பல வேண்டும்!**

இந்தியாவின் புதிய நாடாளுமன்றக் கட்டிடத்தில் நடைபெற்ற சிறப்புக் கூட்டத்தொடர், 'வரலாற்றுச் சிறப்புமிக்க' உலக நினைவுகூறுகள் நிறைவேற்றத்திற்கு, நீண்ட காலமாக எதிர்பார்க்கப்பட்ட மசோதாக்களை 33% இடஒதுக்கீட்டு மசோதா நிறைவேற்றப்பட்டது. ஒரு வரலாற்றுத் தருணம் என்றால், தெற்கு வடக்கி பாசு மக்களவை உறுப்பினரான ரமேஷ் பித்ரர், சக உறுப்பினரான பஞ்சவர்ண சமாத் கப்சியைச் சேர்ந்த வெனிஷ் சிவி பித்ரர் ஓயிசு வெறுப்புப் பேச்சு ஒரு பெரும் திருக்கூசை அமைந்துவிட்டது. திண்ணையினரான சிவி பித்ரர் நினைத்திய வகுப்புவாத தாக்குதலை, சித்ரம் பாசு-வைச் சேர்ந்த ஓத்த உறுப்பினர்கள் சிலர் பார்த்துச் சீர்த்துக் கொண்டிருந்தது யிசு வெண்பான பேச்சு.

புதிய கட்டிடத்தை மாற்றியபோது, நாடாளுமன்ற வரலாற்றில் ஒரு புதிய வரலாற்றின் தொக்கத்திற்கு அமைப்புகளில் பித்ரம் நிரந்தரம் போடி, 'புதிய நாடாளுமன்றக் கட்டிடத்தில் நடைபெறவிருக்கும் நிகழ்வுகள் ஒவ்வொரு குடிநடவாக்கும் கணக்கில் தருவதாக அமைய வேண்டும்' என்றும் கேட்டுக்கொண்டார். திண்ணையினரான, பாசுவைச் சேர்ந்த உறுப்பினர் ஒருவரே பித்ரமரின் பேச்சுக்கு எதிர்ப்புரை - சித்ரமும் முதல் அமர்வில் - நடிந்துகொண்டிருப்பது, புதிய நாடாளுமன்ற வரலாற்றில் அழிக்க முடியாத கறையாகப் படிந்துவிட்டது.

அதி.வை.வை. அமைப்பின் செயல்பாடுகளில் சிறு வயதிலிருந்தே தண்ணை அடுக்குத்திட்டமான பித்ரர், சித்ரம் மண்ணை அமைப்பான ஓயிசு-யில் கலந்துகிட்டு கலத்தல் உறுப்பினரான தித்ரத்தவர், தெற்கு வடக்கி தொகுதியிலிருந்து 2009இல் முதல் முறையாக மக்களவைக்குப் பாசு சார்பில் போட்டியிட்ட பித்ரர், சித்ரத்தினால் தேர்வியைப்படுத்தினர். கனியும் 2014, 2019 தேர்தல்களில் சித்ர தொகுதியில் வெற்றிபெற்று மக்களவைக்குச் சேர்ந்த பித்ரர், வெறுப்புப் பேச்சுக்கூசாக அறியப்பட்ட ஒருவர் ஆவார். தெற்கு வடக்கி யின்றுக்கூசாகப் படித்தியைச் சேர்ந்தவரான பித்ரரிக்கு, அப்படித் திண்ணைகளின்மேயே படித்த சித்ரமே உண்டு.

பித்ரரின் தற்போதைய பேச்சுக்கு நாடாளுமன்றத்தில் எதிர்ப்புரைகள் உட்பட, பெரியச் சமூகத்திலிருந்தும் கடுமையான கண்டனங்கள் வழங்கித்திரக்கின்றன. பித்ரர் திண்ணைக் கொப்பப்பட்ட வேண்டும் என எதிர்ப்புரைகள் வலியுறுத்தியபோது, தித்ர விவகாரம் தீவிரமாக நெத்துக்கொள்ளப்பட்டிருப்பதால் தித்ரமே நடித்த யிண்ணும் நடித்தால் 'தீவிர நடவடிக்கை' எடுக்கப்படும் எனவும் மக்களவைத் தலைவர் ஓம் பித்ரர் தெரிவித்துள்ளார். பித்ரர் பேசியபோது அவையிலிருந்து மத்தியப் பாசுவைப் படித்த அவைகள் நடித்த சித்ர, பித்ரரின் பேச்சுக்கு மக்களவையின் மண்ணியக் கேட்டார். தித்ரணையின், 'அவை நடவடிக்கைக்குப் புறம்பான வரலாற்றைப் பயன்படுத்தியதற்காக' விளக்கம் கேட்டு பித்ரரிக்கு பாசுவை திராபல்சு அணுப்பியுள்ளது.

புதிய நாடாளுமன்றக் கட்டிடத்தில் திறப்பு விழாவில், உறுப்பினர்களுக்கு வழங்கப்பட்ட, அரவியல் சாரணப் பிரதிகளின் முன்னுறுதியில் 'மதச்சார்பின்மை', 'சமதர்மம்' ஆகிய வரலாற்றின் நீக்கப்பட்டிருப்பதால் மக்களவையின் கார்பிஸ் தலைவரான உட்கா சித்ரர் சித்ரம் சவுதர் குற்றம்சாட்டியிருந்த நிலையில், பித்ரரின் வகுப்புவாத வெறுப்புப் பேச்சு புதிய நாடாளுமன்றக் கட்டிடத்தில் ஒலித்திருக்கிறது.

தித்தணைய மொசமான நிலை, நாடாளுமன்றத்தில் திண் நிசுபுவாத வகையிலான முன்னுறுதரான நடவடிக்கையை அமைத் தலைவர் எடுக்க வேண்டும், நாடாளுமன்ற அவைகளுக்கு வெளிமேயே பெரியவெளிப்பிழும் நா காகக் வேண்டியது மக்கள் பிரதிநிதிகளின் கடமை!

EVA STALIN IAS ACADEMY - BEST IAS COACHING IN CHENNAI

12/24, Muthurangan Muthali St, West Tambaram, Chennai - 600045

<https://www.evastaliniasacademy.in/>

Contact Number - +91-8678969915, +91-9940332851



↑ ஆசிரிய விளையாட்டில் தங்கப்பதக்கம் வென்ற இந்திய மகளிர் கிரிக்கெட் அணிப்பினர்.



↑ ஆடவர்களுக்கான 10 மீட்டர் ஏர் ஸ்டீப்ஸ் அணிகள் பிரிவில் தங்கப் பதக்கம் வென்ற இந்திய அணிப்பினர்.



↑ கல்பாஷாவுக்கான அசத்திய இந்தியாவின் பிரணதி நாயக.



↑ 25 மீட்டர் ரெய்ஸ் டைபர் பிரிடம் அணிகள் பிரிவில் வெண்கலப் பதக்கம் வென்ற இந்திய அணிப்பினர்.



↑ ப.கு போட்டியில் வெண்கலம் வென்ற இந்திய அணிப்பினர்.

ஆசிரிய விளையாட்டு போட்டி துப்பாக்கி சுடுதல், மகளிர் கிரிக்கெட்டில் தங்கப் பதக்கம் வென்றது இந்தியா

● **தங்கப்பதக்கம்**
ஆசிரிய விளையாட்டு போட்டியில் 2வது நாளான நேற்று இந்தியா 2 தங்கம் உட்பட 6 பதக்கங்களை வென்றது.
19-வது ஆசிரிய விளையாட்டு போட்டி சீனாவின் ஹாங்ஹோவில் நடைபெற்று வருகிறது. இதன் 2-வது நாளான நேற்று ஆடவர்களுக்கான 10 மீட்டர் ஏர் ஸ்டீப்ஸ் அணிகள் பிரிவில் சூத்ராங்க் பட்டம் (632.5), ஜஸ்வாந்தி பிரதாப் சிங் ரோய் (631.5), திவ்யானந்த சிங் பக்ஷா (629.5), ஆடுபோலாண்ட் உன்ஹாக்கிய இந்திய அணி 1893.7 புள்ளிகளை குவித்து உலக சாதனைபடைத் தங்கப் பதக்கம் வென்றது. கொரியா அணி 1890.1 புள்ளிகளுடன் வெண்கலப் பதக்கமும் பெற்றது.
ஆடவர்களுக்கான 25 மீட்டர் ரைப்ஸ் டைபர் அணிகள் பிரிவில் அனில் பண்டாரா, விஜய்வி சித்ரா, ஆஷிஷ் சிங் ஆடுபோலாண்ட் உன்ஹாக்கிய இந்திய அணி 1718 புள்ளிகளை குவித்து வெண்கலப் பதக்கம் வென்றது. ஆடவர்களுக்கான 10 மீட்டர் ஏர் ஸ்டீப்ஸ் பிரிவு இறுதி சுற்றில் இந்தியாவின் ஜஸ்வாந்தி பிரதாப் சிங் ரோய் 228.8 புள்ளிகளுடன் வெண்கலப் பதக்கம் அடைபெற்றார். சீனாவின் ஹெப் லிஜூயோவா உலக சாதனைபடைத் 253.3 புள்ளிகளை குவித்து தங்கப் பதக்கமும், சீனா

கொரியாவின் ஹென் லார்க் 251.3 புள்ளிகளுடன் வெண்கலப் பதக்கமும் வென்றார்.
படகு போட்டி
படகு போட்டியில் இந்தியா 2 வெண்கலப் பதக்கம் வென்றது. 4 மீட்டர் கலாத்து வெள்ளம் படகோட்டத்தில் ஜஸ்வந்தி சிங், யீங் சிங், புனித குமார், ஆஷிஷ் கோவிலியன் ஆடுபோலாண்ட் உன்ஹாக்கிய இந்திய அணி ஹாங்காங் வெண்கலப் பதக்கத்தை தரமுவிட்டு வெண்கலப் பதக்கம் வென்றது. பந்தா தார்த்தாஜ் இந்திய அணி 610.81 வீரமுக்கில் சுத்து 3-வது சிடம் பெற்றது. உள் செமினாண்ட் (604.96) தங்கப் பதக்கமும், சீனா (610.04) வெண்கலப் பதக்கமும் பெற்றது. இந்தியோண்ட்ஸ் உன்ஹாக்கிய சக்தம் சிங், பர்மித்தி சிங், ஜக்ரீ கான், கங்கீத் சிங் ஆடுபோலாண்ட் உன்ஹாக்கிய இந்திய அணி பந்தா தார்த்தாஜ் 606.61 வீரமுக்கில் சுத்து வெண்கலப் பதக்கம் பெற்றது.
மகளிர் கிரிக்கெட்...
மகளிர் கிரிக்கெட் இறுதிப் போட்டியில் இந்தியா - இலங்கை அணிகள் மோதின. இதில் முதலில் மீட்டர் செப்த இந்திய அணி நிர்வாகிகளிடமிருந்து 20 ஓவர்களில் 7 வீக்கெட்கள் இடம்பெற்று 116 ஓவர்கள் எடுத்து அலீக்சாங்கா கலியாணி மறுதலான 54 பந்தங்களில், ஒரு சிகரம், 4 லுண்டுகள் 46 ஓவர்களும், ஜெய்லா ரொடிக் 40 பந்தங்களில், 5 லுண்டுகளில் 42 ஓவர்களும் செய்தனர். இலங்கை அணி சரயிஸ் ரமையா, தளாபாகா, கஜலா ஆடுபோலாண்ட் 2 வீக்கெட்கள் வீழ்த்தினர்.
117 ஓவர்கள் இலக்குடன் மீட்டர் செப்த இலங்கை அணியால் 8 வீக்கெட்கள் இடம்பெற்று 97 ஓவர்கள் மட்டுமே எடுக்க முடிந்தது. அலீக்சாங்கா ஹாசினி 25, நிர்வாகி 23 ஓவர்கள் செய்தனர்.
19 ஓவர்கள் வீழ்த்தப்பட்டது வெற்றி பெற்ற இந்திய அணி தங்கப் பதக்கம் வென்றது. இந்திய அணி தரபீஸ் நிதாஸ் சாது 2 ஓவர்களை வீழ்த்தி ஒரு மீட்டருடன் 6 ஓவர்களை மட்டும் வீட்டெடுக்க செய்தார். 3 வீக்கெட்கள் வீழ்த்தினார். 3 ஓவர்கள் வீழ்த்தினார். 2 வீக்கெட்கள் வீழ்த்தினார். 2 வீக்கெட்கள் வீழ்த்தினார்.

போபண்ணா ஜோடி தோல்வி

உள்ளில் போட்டியில் ஆடவர்களை இரண்டாய் பிறகு 2-வது சுற்றில் இந்தியாவின் ரோகன் போபண்ணா, புக் பாய்ஸ் ஜோடி 6-2, 3-6, 6-10 என்ற கெட் கணக்கில் உலகம்மீட்டர்கள் ரெய் மீட்டர், குடியேற்ற கல்பாஷாவுக்கான ஜோடியிடம் அந்தி சீனாவின் அடைந்தது. போட்டி தரபீஸைமீட்டர் முடிவாகித் திடுக்கிட ரோகன் போபண்ணா ஜோடி தங்கப் பதக்கம் வெல்லக்கூடும் என எதிர்பார்க்கப்பட்ட நிலையில் தொடக்க நிலையிலேயே மெனிப்பேரமு ரகீஷ்குக்கு அந்திச்சீனா கிடுக்கிடது.
மகளிர்க்கான ஜெனாட்டம் போட்டியில் இந்தியா தளமு ஓட்டத்தில் 13-41 என்ற கணக்கில் ஜடாஸாமித் தோல்வி அடைந்தது.

சுலாபுப்பந்து

3X3 சுலாபுப்பந்து போட்டியில் ஆடவர் பிரிவில் இந்திய அணி தளமு ஓட்டத்தில் 20-16 என்ற கணக்கில் மலேசியாவை வீழ்த்தியது. 81 பிரிவில் இடம் பெற்றது இந்திய அணி தளமு அடுத்த ஆட்டத்தில் மலேசியா அணிபுடன் மோதுவது. மகளிர்க்கான 3X3 சுலாபுப்பந்து போட்டியில் 9 பிரிவில் இடம் பெற்றது இந்திய அணி தளமு ஓட்டத்தில் 14-19 என்ற கணக்கில் உலகம்மீட்டர்களிடம் தோல்வி அடைந்தது.

ஜூடோகா

ஜூடோகாவில் மகளிர்க்கான 70 கிலோ எடைப் பிரிவில் கல் இறுதிக்கு முந்தைய சுற்றில் இந்தியாவின் கிரிம சாத்தி, பிண்டாஸ்ஸின் நிர்வாகி சானேஸாமித் தோல்வி அடைந்தார்.

பிரணதி நாயக

மகளிர்க்கான ஆடம்புலக் கல்பாஷாவுக்கான போட்டியில் இந்தியாவின் பிரணதி நாயக, ஹாட் மார்ட் ஆல் ரவுன்ட். பிரிவில் 12.716 புள்ளிகளை குவித்து இறுதி சுற்றக்கு முன்னேறினர்.

வலா

வலா போட்டியில் மகளிர்க்கான 60 கிலோ எடைப்பிரிவு கலியாணித் இந்தியாவின் ரோய்லினை தேடி, கஜலாசாத்தி அப்பாஸ் கே-ஸா ஒரு புள்ளி வீழ்த்தாத்தி. நேற்றையடி மளா இறுதி சுற்றக்கு முன்னேறினர். இறுதி சுற்றில் ரோய்லினை தேடி தோல்வி அடைந்தார் வெண்கலப் பதக்கம் பெற்றார்.

EVA STALIN IAS ACADEMY - BEST IAS COACHING IN CHENNAI

12/24, Muthurangan Muthali St, West Tambaram, Chennai - 600045

<https://www.evastaliniasacademy.in/>

Contact Number - +91-8678969915, +91-9940332851

இந்திய விமானப் படைபில் சி-295 ரக விமானம் சேர்ப்பு

● காரியபாதி

ஸ்பெயினில் உள்ள ஏர்பஸ் நிறுவனம் இந்திய விமானப்படைக்காக சி-295 ரக விமானங்களைத் தயாரித்து அளிக்கவுள்ளது. இதற்கான ஒப்பந்தத்தில் இந்தியாவும், ஏர்பஸ் நிறுவனமும் கடந்த 2021-ல் கையெழுத்திட்டன.

இதைத் தொடர்ந்து ஸ்பெயினில் செவீஸ் நகரிலுள்ள உற்பத்தி ஆலையில் விமானத்தை உருவாக்கும் பணிகளே நடைபெற்று வந்தன. சி-295 வகையைச் சேர்ந்த 56 விமானங்களை இந்திய விமானப் படைக்கு அளிக்கிறது. அந்த ஒப்பந்தத்தில் கையெழுத்திடப்பட்டிருந்தது. இந்நிலையில் முதல் விமானம் 2 வாரங்களுக்கு முன்பு இந்திய விமானப் படைபிடம் ஒப்படைக்கப்பட்டது. இந்த சி-295 மட்பிளேயு ரக விமானமானது 5 முதல் 10 டன் எடையை சுமந்து செல்லும் திறன் படைத்தது. பாராசூட் குழு விணை குறிப்பிட்ட இடத்தில் தரை இறக்குவதற்கும், சரக்குகளை தரை இறக்குவதற்கும் இந்த வகையிலான விமானங்கள் பயன்படும்.

இதன்மீது குறுகியதூர ஒடுபதைபில் தரையிறக்கவும், மேலெழுப்பவும் முடியும். மேலும் இது தொடர்ச்சியாக 11 மணி நேரம் பறக்கும் சக்தி படைத்தது. இதுபோன்ற விமானங்கள் தற்போது அமெரிக்கா, இங்கிலாந்து, ரஷ்யா, பிரான்ஸ், இந்தியா, ஸ்பெயின், உக்ரைன், பிரேசில், சீனா, ஜப்பான் ஆகிய

நாடுகளிடம் மட்டுமே உள்ளன. தற்போது இந்தப் பட்டியலில் இந்தியாவும் இணைந்துள்ளது. இந்நிலையில் ஸ்பெயினில் தயாரான விமானம் கடந்த 5 நாட்களுக்கு முன்பு காரியபாதி நகரிலுள்ள ஓரின்டன் விமானப் படை தளத்துக்கு வந்து சேர்ந்தது.

இதையடுத்து முறைப்படி விமானப் படைபில் இந்த சி-295 ரக விமானத்தை ஒப்படைக்கும் நிகழ்ச்சி நேற்று பாதுகாப்பு அமைச்சர் ராஜ்நாத் சிங் முன்னிலையில் நடைபெற்றது. இதற்காக விமானப்படை தளத்தில் சர்வதேச புகழை நடைபெற்றது. நிகழ்ச்சியில் விமானப் படை தலைமை தளபதி வி.ஆர். சுவாமிநாதன், முதல் அதிகாரிகள், ஏர்பஸ் நிறுவன அதிகாரிகள் உள்ளிட்டோர் கலந்துகொண்டனர்.

இந்த விமானம் தற்போது விமானப்படைபின் 11-வது ஸ்குவாட்ரனில் சேர்க்கப்பட்டுள்ளது. நாட்டிலேயே பழமையான ஸ்குவாட்ரன்களில் இதுவும் ஒன்றாகும். இந்த ஸ்குவாட்ரனின் விமானப் படைத் தளமானது வடோதரா விமானப்படைத்தளத்தில் அமைந்துள்ளது.

இதேபோன்ற மேலும் 16 விமானங்களை ஏர்பஸ் நிறுவனம் 2025-ம் ஆண்டுக்குள் தயாரித்து வழங்கும். மேலும், 40 விமானங்களை இந்தியாவில் பாடசா அட்வான்ஸ்டு சிஸ்டம்ஸ் (டிஏஎஸ்எல்) நிறுவனமும், ஏர்பஸ் நிறுவனமும் இணைந்து அமைக்கவுள்ள ஆலையில் தயாராகும்.



↑ உத்தரபிரதேச மாநிலம் காரியபாதி நகரில் ஓரின்டன் விமானப் படைத் தளத்தில் நேற்று நடைபெற்ற நிகழ்ச்சியில் சி-295 ரக விமானம் விமானப் படைபில் சேர்க்கப்பட்டது. நிகழ்ச்சியில் மத்திய பாதுகாப்புத் துறை அமைச்சர் ராஜ்நாத் சிங் உள்ளிட்டோர் கலந்துகொண்டனர்.

நாட்டில் விற்பனையாகும்

40 சதவீத மின்சார வாகனங்கள் தமிழகத்தில் தயாரித்தவை

● புதுவடல்வி

மின்சார வாகனங்களை (இலி) அடுக அளவில் தயாரிப்பதில் தமிழகம் முன்னணி மாநிலங்களுள் ஒன்றாக உள்ளது. நாட்டில் விற்பனை செய்யப்படும் மொத்த மின்சார வாகனங்களில் 40 சதவீதம் தமிழகத்திலிருந்து தயாரிக்கப்பட்டவை என்று மத்திய சாலைப் போக்குவரத்து துறை அமைச்சக வாகன் புள்ளிவிவரங்களில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இரண்டு சக்கர வாகனங்கள்

மற்றும் கா் உள்ளிட்ட நான்கு சக்கர மின்சார வாகனங்களை தயாரிக்கும் 10 பெரிய நிறுவனங்கள் தமிழகத்தில் உள்ளன. வாகன் வலைதள புள்ளிவிவரத்தில், நடப்பாண்டு ஜனவரியில் இருந்து செப்டம்பர் 20 வரையில் நாடு முழுவதும் உள்ள வட்டார போக்குவரத்து அலுவலகங்களில் (ஆடிடிடி) பதிவு செய்யப்பட்ட மின்சார வாகன எண்ணிக்கை 10,44,600-ஆக உள்ளது. இதில் தமிழகத்தில் உள்ள

ஆடிடிடி அலுவலகங்களில் இருந்து மட்டும் பதிவான மின் வாகனங்களின் எண்ணிக்கை 4,14,802-ஆக உள்ளது என்று தெரிவிக்கப்பட்டது. 2025-க்குள் மின் வாகன தயாரிப்புக்காக ரூ.50,000 கோடி தமிழகத்தில் முதலீடு செய்யப்படும் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது. 2030-க்குள் இந்தியாவில் விற்பனையாகும் அனைத்து வகையான மின்சார வாகனங்களிலும் 30 சதவீத பங்களிப்பினை வழங்க தமிழகம் இலக்கு நிர்ணயித்துள்ளது.